


 

 

 

 

考友社服務辦法………………………………………………… 2 

專責報關人員考試簡介………………………………………… 10 

專責報關人員考試簡章…………………………………………15 

如何準備專責報關人員考試……………………………………22 

專責報關人員考試相關法規……………………………………28 

專責報關人員考試歷屆試題……………………………………39 

 

 



















 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

專 責 報 關 人 員 考 試  

簡  介  



專

責

報

關

人

員

考

試

簡

介

 
專門職業及技術人員普通考試專責報關人員考試應考須知  

 

～11～ 

考試沿革 

報關業（Customs broker），係以代理人身分代理進、出口商或收、發貨

人辦理報關納稅手續，並收取代辦費用的服務業。 

依照「報關業設置管理辦法」規定，申請設置報關業，其員工應有一人

以上具有專責報關人員之資格，專責報關人員需經「專門職業及技術人員考

試專責報關人員考試」及格，取得證書。所稱報關業，指經營受託辦理進、

出口貨物報關納稅等業務之營利事業。因此辦理貨物進、出口通關納稅手續

的貨物承攬業兼營代理報關業者、報關行等單位，均需依規定聘用具有經過

「專門職位及技術人員普通考試專責報關人員考試」及格領有及格證書的人

員擔任報關工作。沒有聘用專責報關人員不能辦理進、出口貨物報關納稅業

務。 

專責報關人員考試為從業人員執業資格考，「106年專責報關人員考試」

定於3月1日至10日報名，6月11日考試。有意投入報關事業之考友，請把握機

會，儘早準備！  

職務簡述 

報關員是指依法取得報關從業資格，並在海關註冊登記，受雇於依法向

海關註冊登記之進出口貨物收發貨人或者報關企業，並代表該企業向海關辦

理進出口貨物報關業務的人員。  

� 報關員的權利  

灱根據海關規定，代表所屬報關單位辦理進出口貨物的報關業務。  

牞有權拒絕辦理所屬單位交辦的單證不真實，手續不齊全的報關業務。 

犴根據海關法及有關法律規定，對海關的行政處罰決定不服的，有權向海關

申請覆議，或者向人民法院起訴。  

犵有權根據國家法律法規對海關工作進行監督，並有權對海關工作人員的違

法、違紀行為進行檢舉、揭發和控告。  

玎有權舉報報關活動中的走私違法行為。  

� 報關員的義務  

灱遵守國家有關法律、法規和海關規章，熟悉所申報貨物的基本情況。 

牞提供齊全、正確、有效的單證，準確填制進出口貨物報關單，並按有關規

定辦理進出口貨物的報關手續。  
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犴海關檢查進出口貨物時，應按時到場，負責搬移貨物、開拆和重封貨物的

包裝。  

犵在規定的時間，負責辦理交納所報貨物的各項稅費手續、海關罰款手續和

銷案手續。  

玎配合海關對企業的稽查和對走私、違規案件的調查。  

甪協助本企業完整保存各種原始報關單證、票據、函電等業務資料。  

癿應按規定參加海關對報關員的記分考核。  

穵承擔海關規定報關員辦理的與報關業務有關的工作。  

� 報關員應具技能  

灱熟悉報關程序、進出口業務。  

牞具備國際貿易、船務概念。  

犴了解進出口相關法令。 

犵了解關務相關法規。  

玎熟悉貿易單據製作。  

甪進出口貨物查驗。  

癿進出口報關管理。  

工作內容 

� 工作執掌  

依考選部公告之「專門職業及技術人員考試專輯」，專門職業及技術人

員專責報關人員得執行下列業務：  

灱審核所屬報關業受委託報運進出口貨物向海關遞送之有關文件。  

牞審核並簽證所屬報關業所填報之進出口報單。 

犴審核所屬報關業向海關所提出之各項申請文件。 

犵負責向海關提供經其簽證之報單與文件之有關資料。  

� 報關範圍  

按照法律規定，所有進出境運輸工具、貨物、物品都需要辦理報關手續

。報關的具體範圍如下： 

灱進出境運輸工具：  

進出境運輸工具是指用以載用人員、貨物、物品進出境，並在國際間運營

的各種境內或境外船舶、車輛、航空器和馱畜等。 

牞進出境貨物：  

進出境貨物是指一般進出口貨物，保稅貨物，暫准進出境貨物，特定減免
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稅貨物，過境、轉運和通用及其他進出境貨物。 

犴進出境物品：  

進出境物品是指進出境的行李物品、郵遞物品和其他物品。以進出境人員

攜帶、託運等方式進出境的物品為行李物品；以郵遞方式進出境的物品為

郵遞物品；其他物品主要包括享有外交特權和豁免的外國機構或者人員的

公務用品和自用物品等。 

▼進口貨物通關流程 
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▼出口貨物通關流程 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

� 工作單位  

取得「專責報關人員」證照，除可受僱於傳統報關行或貨運承攬業的報

關部門外，還可朝進出口貿易相關的業務發展，如保稅工廠、物流業、運輸

業或者貿易公司的進出口部門等；另外，許多加工區、科學園區的製造業廠

商也都有報關事務的人力需求，求職範圍廣泛。 

薪資待遇 

報關從業人員就業方向廣泛，其薪資待遇視公司規模而定，平均月薪約

落在30,000~38,000之間，收入穩定。  
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報名日期 

106年3月1至10日。  

考試日期 

106年6月11日。  

報名及考試地點 

一、報名地點：  

考選部專技考試司第五科（11602臺北市文山區試院路1之1號）。  

二、考試地點：  

灱分設臺北、臺中及高雄3考區，應考人須自行選定一考區應試，報名後不得

更改。試區地點另於寄發入場證時通知，並登載於考選部全球資訊網。 

牞試場分配情形及其他應行公告事項，定於考試日期前一日，分別在各考區

之各試區公布。  

應考資格 

中華民國國民具有下列資格之一者，得應本考試： 

灱公立或立案之私立高級中等或高級職業以上學校畢業，領有畢業證書。 

牞高等或普通檢定考試及格。  

應試科目 

考 試 類 別 應 試 科 目 

專責報關人員 杕關務英文 杌關務法規概要 杈通關實務概要 杝稅則概要 

※本考試應試科目之試題題型，均採申論式與測驗式之混合式試題。 

及格標準及成績計算 

一、本考試及格方式，以應試科目總成績滿60分及格。  

二、前項應試科目總成績之計算，以各科目成績平均計算之。  

三、本考試應試科目有一科成績為0分者，不予及格。缺考之科目，以0分計算。 
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報名注意事項 

一、報名方式：  

一律採網路報名，請以電腦登入考選部全球資訊網進行報名，登錄報名資料

前請先下載應考須知詳細閱讀並備妥照片電子檔。網路報名方式分為二種： 

灱符合「無紙化報名」要件之應考人：  

僅須自行下載繳費單或以網路信用卡、WebATM（全國繳費網）繳費，繳

費完成入帳無誤即完成報名，無須寄送報名表件。 

牞符合「網路報名紙本寄件」之應考人：  

如應考資格無法檢核、姓名有罕見字及申請特別照護措施者，除須自行下

載繳費單或以網路信用卡、WebATM（全國繳費網）繳費外，務必下載報

名書表，並附繳相關證明文件，於106年規定日期前（郵戳為憑）以掛號

郵寄至考選部專技考試司第五科，始完成報名程序。  

網路報名作業流程 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
     

 

進入網路報名資訊系統www.moex.gov.tw
點選「進入網路報名」  

或以網址register.moex.gov.tw(主站)、
register.moex2.nat.gov.tw(新站)直接進入  

確認存檔 

核對報名資料 

選擇繳費方式： 
1.網路信用卡線上繳費 
2.WabATM（全國繳費網） 
3.自行列印繳款單，前往便利商店、

郵局或銀行繳款或ATM轉帳 

網路報名同意書 

離開 
報名 
網頁 

同意 

輸入報名資料 

不同意 
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   ※符合網路報名無紙化資格之應考人，繳費完成即屬報名成功，無需寄送
報名表件。以下步驟供符合網路報名紙本寄件之應考人繼續操作： 

 

 

 

 

 

 
    

 

 

     ※網路報名紙本寄件之應考人完成繳費後，務必自行
下載列印報名表件寄回。 

二、報名應繳費件：  

灱杕報名費：新臺幣1,600元。  

杌報名費繳款說明及應注意事項：  

●繳款方式： 

本項考試報名費係採多元繳款方式，應考人於繳費截止日前，可自行

登入網路報名系統列印繳款單，並任選一種通路辦理繳款，依報名規

定期限內寄送報名表件，逾期不予受理。多元繳款通路分列如下：  

⑴便利商店繳款：包括7-11、全家、萊爾富及OK便利商店。  

⑵郵局櫃檯繳款。  

⑶全國農漁會信用部繳款。 

⑷中國信託商業銀行繳款。 

⑸透過ATM進行轉帳。  

⑹至其他銀行、信用合作社、農漁會、郵局以跨行匯款方式繳款。  

⑺透過國家考試網路報名系統以網路信用卡繳款。 

⑻透過國家考試網路報名系統以WebATM（全國繳費網）繳款。  

※應考人請將代收行交付之繳款證明自行妥善留存即可。 

●繳款流程： 

⑴便利超商、郵局、全國農漁會信用部及中國信託商業銀行繳款： 

1.應考人需持完整之繳款單至便利超商、郵局、全國農漁會信用部

或中國信託商業銀行繳款。 

2.請勿持支票、匯票至上述通路繳款。 

3.請以現金方式單筆全額繳清。 

⑵透過ATM方式繳款： 

列印網路報名表件（單面列印）： 
1.報名專用信封封面 
2.報名履歷表 

將報名表件連同「應繳應考資格證件」裝入約B4大小之大型信封

，於106年規定日期（郵戳為憑）前以掛號郵寄至考選部專技考試

司第五科。（郵寄憑證請自行妥善保存，以利查詢是否送達） 
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1.ATM操作流程如下： 

 
    
 
 
 

 

2.繳款單上的「轉入帳號」為應考人專屬之繳款帳號，請勿借他人

使用，或多位應考人共用一組轉入帳號。  

3.因轉入帳號是唯一且具有檢核機制，所以如果輸入錯誤的轉入帳

號、金額或超過繳款期限，交易將無法成功。  

4.使用ATM跨行轉帳需由應考人負擔轉帳手續費 （目前跨行轉帳

手續費每筆『15元』，如有調整，依相關規定辦理）。  

⑶其他銀行、信用合作社、農漁會、郵局跨行匯款方式繳款： 

1.請於匯款單填入以下資訊： 

� 收款銀行：中國信託商業銀行城中分行。  

� 收款人：考選部。  

� 收款帳號:請填入繳款單之「轉入帳號」欄位之14位帳號。  

2.繳款單上的「轉入帳號」為應考人專屬之繳款帳號，請勿借他人

使用，或多位應考人共用一組轉入帳號。  

3.因轉入帳號是唯一且具有檢核機制，所以如果匯入錯誤的轉入帳

號、金額或超過繳款期限，交易將無法成功。  

4.跨行匯款需由應考人負擔轉帳手續費 （目前跨行匯款手續費每

筆『30元』，如有調整，依相關規定辦理） 。  

⑷透過「國家考試網路報名資訊系統」以網路信用卡繳款： 

應考人於網站報名後進入付款頁面

，並輸入以下資訊  

1.信用卡16碼卡號。  

2.信用卡有效月與年。  

3.信用卡背面末3碼（如右圖）。  

4.授權成功後，請記錄訂單編號、

授權日期與授權碼。  

※應考人限以本人持有之  VISA  MasterCard進行繳款

（不限發卡銀行）。  

※為保持應考人網路交易安全與杜絕網路盜刷，配合國際組織採用 

Visa 3D Secure及Master Secure Code網路安全認證機制。對於網

1.插入金融卡
輸入金融卡
密碼 

2.選擇跨行轉帳功
能（如發行銀行
跟ATM屬同一家，
選擇轉帳交易） 

4.輸入繳款單
上之「轉入
帳號」，共
14碼 

5.輸入繳款單
上之「轉入
金額」 

6.資料確認無
誤，請按「
確認」 

7.交易完成，請收
取明細表，並確
認轉帳是否成功 

3.輸入中國信
託商業銀行
代碼:822 
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路安全認證機制之註冊或其他問題，請應考人逕依信用卡背面服

務電話，向發卡銀行詢問。 

⑸透過「國家考試網路報名系統」以WebATM（全國繳費網）繳款 

1.繳款說明：應考人將於網站付款頁面確認相關資訊並使用晶片金

融卡進行線上繳費，完成繳費作業後請列印繳費交易明細表，妥

善保管繳費證明。  

※第一次使用全國繳費網繳費時，請先確認已完成「安全性元件」

之安裝。（安裝方式https://ebill.ba.org.tw/CPP/DesktopDefault.aspx。）  

※本項服務一律不加收手續費。  

2.繳款流程如下： 
 

 
 
 
 

⑹服務專線：如對上述繳款方式有疑問，請洽中國信託商業銀行24小時免

付費客戶服務專線:0800-024-365（先按2再按9）洽詢；帳務問題請於

9:00-18:30洽詢0800-017-688（轉專人服務選項按8）。  

牞照片上傳：  

應考人於網路報名時須上傳最近1年內正面脫帽半身照片電子檔，否則將

無法進行報名登錄程序，請於報名前備妥照片JPG檔案（檔案大小須為1MB

以內），憑以報名。  

犴國民身分證影本：  

除應考人姓名中有屬罕見字或於報名後申請更改姓名者，須繳驗國民身分

證影本外，其餘應考人均可透過戶役政機關之資料進行檢核，無須繳交。 

犵報名履歷表：  

完成報名登錄後，如經系統提示為「網路報名紙本寄件」之應考人，均須

下載報名履歷表並連同相關證明文件於規定期限內一併寄送。  

玎應考資格證明文件（詳見正式簡章）。  

三、郵寄報名表件注意事項（網路報名紙本寄件者適用）：  

報名書表填妥後，逐一詳細檢查，務請按【報名履歷表→應  

考資格證明文件】之順序，如右圖，由上而下整理齊全，以  

迴紋針夾於左上角（切勿使用釘書機），平整裝入報名專用  

信封內。  

※詳細報名事項請參閱正式簡章。  

1.確認網站繳款
頁面繳費資訊  

2.插入晶片
金融卡 

4.輸入晶片金
融卡密碼 

5.確認轉出帳號 
6.再次輸入晶片

金融卡密碼 
7.交易完成，列

印繳款證明 

3.輸入「動態圖像驗證碼」，並且確
認所有欄位無誤後，按下「確認付
款」執行繳費交易 

︵
左
上
角
用
迴

紋
針
夾
妥
︶ 

應考資格
證明文件 

報名 

履歷表 
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其他注意事項 

應考人若曾經擔任題庫試題命題、審查工作者，務請於報名時以書面函知考

選部題庫管理處及專技考試司。  

各項查詢電話 

詢 問 事 項 承 辦 單 位 聯 絡 電 話 及 傳 真 

報名、證件補驗、考試及複

查成績等事宜  

專技考試司  
第五科  

電話：(02)22369188 分機 3921
、3922 

傳真：(02)22368095 

洽詢網路報名系統異常問題

事宜 

考選部  
資訊管理處  

電話：(02)22369188 分機 3288
、3325 

洽詢入場證、考試成績及結

果通知書寄發事宜  

中華郵政  
股份有限公司  

電話：(02)27031604 分機 27、

29、39、59 
傳真：(02)27037981 

洽詢考試及格證書規費繳納

事宜 
考試院出納科  電話：(02)82366179 

洽詢請發考試及格證書事宜 考試院證書科  電話：(02)82366212 

洽詢其他考試相關事宜  
考選部  

公共服務中心  
電話：(02)22369188 分機 3256 

※詳細應考事項請參閱「正式簡章」。 
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專責報關人員考試應考要領  

大多數人對考試缺乏深入的認識，往往埋首書堆卻漫無方向，意欲尋求

方法卻苦於無處著手，須知今日各項考試已與科技接軌，趨向於智慧型、多

元化的應考方式，準備考試切忌閉門造車，考情資料亦非憑一人之力能夠蒐

集齊全，「時間」正是考生最珍貴的寶藏，「金榜題名」則是考生唯一的目

標，慎選優質輔導機構，提供完整的應考資料、靈通的考試消息以及豐富的

考試經驗，不僅能為考生節省寶貴的時間，更是考生「金榜題名」的最佳途

徑與方法。  

「專技人員普通考試專責報關人員考試」雖是值得特別推薦的一項優質

考試，但是，如果對考試基本知識欠詳，準備教材的選擇及使用不當，考前

的準備方式失妥，或答題的技巧欠佳等，將會慘遭滑鐵盧。有鑑於此，本社

以豐富的輔導經驗，特別提供考友下列「應考要領」，以茲參考。  

◆掌握命題範圍 

「專技人員普通考試專責報關人員考試」之應試科目，每一科目都是一

種專門學識，考試範圍皆有明確規定，考試重點亦有「命題大綱」可循，故

考生勿須視之甚懼。  

「專技人員普通考試專責報關人員考試應試專業科目命題大綱」請參閱

：考選部全球資訊網：「專技人員各應試專業科目命題大綱及參考用書」，

附表如下：  

◎專門職業及技術人員普通考試專責報關人員考試命題大綱 

專業科目數 共計4科目 

業務範圍及 

核心能力 

業務範圍： 

一、審核所屬報關業受委託報運進出口貨物向海關遞送之

有關文件。 

二、審核並簽證所屬報關業所填報之進出口報單。 

三、審核所屬報關業向海關所提出之各項申請文件。 

四、負責向海關提供經其簽證之報單與文件之有關資料。 

核心能力： 

英文能力佳並具備報關專業知識、法治廉正觀念及向上學

習能力。 
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科 目 名 稱 命 題 大 綱 

關務英文 
一、關務及報關英文 

二、一般英文 

關務法規概要 

一、關稅法及其施行細則 

二、海關緝私條例、懲治走私條例 

三、報關業設置管理辦法 

四、貨物通關自動化實施辦法 

通關實務概要 

一、出口貨物報關驗放辦法 

二、進出口貨物查驗準則 

三、貨物通關自動化報關手冊 

四、海關徵收規費規則 

稅則概要 中華民國海關進口稅則、輸出入貨品分類表合訂本 

備註 
表列各應試科目命題大綱為考試命題範圍之例示，惟實際

試題並不完全以此為限，仍可命擬相關之綜合性試題。 

掌握「命題範圍」，除了根據考選部所公告之「命題大綱」研讀考試用

書外，另有以下建議：  

灱注意典試委員著作：  

應考的科目皆由2至3位典試委員統一命題，並統一閱卷，因此若能對應

試科目相關學者之專著加以廣泛閱讀，則答題時當可涉獵無遺，且對同一論

點可正反比較，加深見解，豐富題旨。  

牞注意學者學術論文：  

典試委員除了出版專著外，往往選擇重要論題專文發表，既有闡述價值

，必為重要試題來源。因此對於各種學術性雜誌及學報，最好多予研讀，並

且做成擇精取要的筆記，以便隨時翻閱，豐富本身見解。  

考友社特別針對「專技人員普通考試專責報關人員考試」精編全套「考

試教材」；「考試教材」根據最新命題大綱，精編全部命題重點，完全掌握

「命題範圍」。 
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◆掌握「命題方式」 

「專技人員普通考試專責報關人員考試」之命題方式常採申論式或混合

式（申論題與測驗題混合出題），「測驗題」有測驗題的考法，「申論題」

有申論題的考法，考生在掌握命題方式後，才能有正確的準備方法，如此可

達到事半功倍的效果。 

準備「測驗題」，重理解，不要死背，掌握「命題範圍」反覆閱讀。國

文科採混合式的試題，其中測驗題為20題，作答時間共為120分鐘，應當機

立斷從容作答，碰到不確定的題目不要埋頭苦思，趕緊跳答下一題，等全部

題目都作完後再回頭思考。 

準備「申論題」，除了理解，「命題重點」須加以背誦。作答申論題時

，應先將試題詳讀一次，瞭解命題的意義所在，下筆前並應稍作大綱整理，

再依大綱旁徵博引相關內容，以充實申論內容，切勿太過冗長又不切題旨。

不會作答或記憶不全的答案，切勿留空白，應找相關或近似的答案填補，還

是可以得分。 

考友社特別針對「專技人員普通考試專責報關人員考試」精編全套「考

試教材」；「考試教材」長期追蹤歷屆試題，獨家建立完整題庫，完全掌握

「命題方式」。 

◆掌握「命題趨勢」 

要充分掌握「命題趨勢」，有三項建議：  

灱注意法律規章修訂：  

專技人員普通考試專責報關人員考試都會涉及政府政策及法律規章，考

生應隨時注意政府政策的頒布及法律規章的修訂。 

牞隨時注意時事新聞：  

近年各種考試的題目皆漸趨與時推移，考題中配合時事者屢見不鮮，故

考生除了針對教材、書本加以準備外，更應時時留心時事新聞，以補充書本

中之不足，例如憲法增修條文便為常考之重點。 

犴理論與實務兼顧：  

典試委員著作大多為學理性的，沒有實務的論題，因此應付實務性的試

題，多注意時事社論是應考的不二法門。對於實務性的考題，除具備基本概
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念，更必須掌握各理論的重點與限制，並注意時勢資料，才能切入問題核心

，精闢分析。  

考友社特別針對「專技人員普通考試專責報關人員考試」精編全套「考

試教材」；「考試教材」蒐集最新時事資料，隨時提供考情動態，完全掌握

「命題趨勢」。 

◆掌握「錄取分數」 

考生應分析歷年的報名人數、到考人數、缺考人數、及格人數、錄取率

、錄取分數等資料，考試「錄取」的標準不是「報名人數」、「及格人數」

，也不是「錄取率」；「錄取」的標準是「錄取分數」，「專技人員普通考

試專責報關人員考試」是一項資格考，只要滿60分即予及格，並無錄取人數

的限制，換句話說，考試的敵人不是其他考生，是考生自己，考生必須充分

了解自己的準備的程度是否已經達到錄取標準－「錄取分數」。 

「專技人員普通考試專責報關人員考試」歷年報名人數、到考人數、缺

考人數、及格人數、錄取率如下：  

年 度  
報 名  

人 數  

到 考  

人 數  

缺 考  

人 數  

及 格  

人 數  
錄 取 率  

103年  686 474 212 24 5.06% 

104年 686 450 236 45 10% 

105年 633 432 201 37 8.56% 

◆掌握「考運」 

考生除了掌握「命題範圍」、「命題方式」、「命題趨勢」、「錄取標

準」四項基本要件，還要充分掌握「考運」。  

「考運」不是來自求神問卜，也不是簽牌下賭，「考運」來自考生自己

的心，心「靈」則「運」到，心要「靈」先要心「靜」，要以平靜的情緒應

考，切忌臨場緊張，不要毛毛躁躁、患得患失，甚至於寢食難安、怨天尤人

。須知考試競爭激烈，彼此當仁不讓，得失之間無法勉強，唯有在頭腦冷靜

、精神愉悅的情緒下，方能思慮周詳、靈感激發，獲得最滿意的成績。 
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◆慎選「考試輔導」 

大學有言：「物有本末，事有終始，知所先後，則近道矣。」參加考

試，必須利用科學的方法，同時借重前人的經驗，就其本末先後逐次完成，

才能以最少的投入獲得最大的成果，此即所謂成功之道。  

參加任何考試，未必需要接受輔導，就像上樓一樣，乘電梯可以上樓，

走樓梯同樣可以上樓，只不過比較辛苦罷了！考試輔導的目的，在於提供優

良的應考環境，完整的應考資料，靈通的考試消息以及豐富的考試經驗，但

應考者也不可忽略個人所扮演的角色，如果只想搭電梯，卻不曉得如何使用

電梯，還是無法上樓的。 

考友社為加強服務有志參加「專技人員普通考試專責報關人員考試」之

考生，特舉辦專案輔導，重金禮聘權威名師聯合執教，完全針對「專技人員

普通考試專責報關人員考試」之「命題範圍」、「命題方式」、「命題趨勢

」，採用典試委員著作精編全套「考試教材」，同時提供靈通的考試消息、

完整的考試資料、豐富的考試經驗以及優良的應考環境，歡迎考友踴躍報名

參加，同時，預祝諸位考友考運昌隆、金榜題名！ 
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■ 報關業設置管理辦法（104.04.13） 

� 第 一 章  總則 

第 1 條 本辦法依關稅法第二十二條第三項規定訂定之。 

第 2 條 本辦法所稱之報關業，指經營受託辦理進、出口貨物報關納稅等業

務之營利事業。 

本辦法所稱之報關業員工，包括報關業負責人。 

� 第 二 章  設置 

第 3 條 設置報關業，應於申辦公司設立登記或商業登記前，將擬設之報關

業名稱、地址、組織種類、資本額、負責人姓名及專責報關人員姓

名、考試及格證書或資格測驗合格證書字號，報請所在地關區或其

分關審查許可。 

申請設置報關業，資本額應在新臺幣五百萬元以上，其員工應有一

人以上具有專責報關人員之資格。 

報關業負責人應具有三年以上報關實務經驗，如設有授權掌理報關

業務之經理人者，不在此限；經授權掌理報關業務之經理人，應具

有三年以上報關實務經驗。 

於離島地區設置，且在該地區經營報關業務之報關業，其資本額應

在新臺幣一百萬元以上，其員工應有一人以上具有專責報關人員之

資格；報關業負責人或其授權掌理報關業務之經理人應符合前項之

規定。 

報關業應設置電腦及相關連線設備處理報關業務。但情形特殊之地

區，經海關核准者不在此限。 

第 4 條 設置報關業應檢具下列文件向所在地關區或其分關申請核發報關業

務證照： 

一、申請書：應載明報關業之名稱、統一編號、地址、資本額、組

織種類、負責人及其授權掌理報關業務之經理人之姓名、出

生年月日、住址、職業、身分證統一編號，並檢附其他相關

文件。 

二、報關業之組織為合夥者，應檢附合夥人名冊；為公司者，除股

份有限公司檢具董事及監察人名冊外，應檢附公司股東名

冊。 

三、專責報關人員名冊、考試及格或資格測驗合格證書。 
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四、所在地報關商業同業公會之會員證。報關業所屬之縣（市）如

無報關商業同業公會者，得檢具加入所在地關區所屬之其他

縣（市）報關商業同業公會之贊助會員證。 

報關業依第九條第二項或第十一條第一項規定，申請補發、換發報

關業務證照時，應檢具第一項第四款之會員證。 

第 5 條 報關業在同一關區內之營業，應憑當地關區或其分關所核發之報關

業務證照辦理登記並指定接洽公務之報關人員。 

經核准設置之報關業，其營業處所，在每一縣市內以一處為限。但

得視需要報經海關核准後增設。每一營業處所均應指定接洽公務之

報關人員。 

於離島地區設置之報關業，合於臺灣本島地區設置條件並經海關核

准，始得在臺灣本島地區設置營業處所經營報關業務。 

經核准設置之報關業應向所在地關區或其分關借用候單箱。候單箱

借用管理要點由財政部關務署訂定之。 

第 6 條 經核准設置之報關業，擬在其他關區營業時，仍應分別依規定向所

在地關區或其分關申請核發報關業務證照。但報關業得檢具申請書

向原核發報關業務證照之關區或其分關申請辦理跨區連線，並指定

接洽公務之報關業。前項跨區連線申報之實施，應由財政部關務署

視貨物通關自動化情形公告後為之。 

第 7 條 報關業負責人或其授權掌理報關業務之經理人不得在其他報關業兼

職。 

第 8 條 報關業負責人或其授權掌理報關業務之經理人有下列情事之一者，

如申請設置報關業，應不予許可，已許可設置者，不予發給報關業

務證照，已發給者，應限其於十日內變更之，逾期未變更者，廢止

其報關業務證照。 

一、受破產之宣告尚未復權者。 

二、逃漏稅捐受有處分尚未結案者。 

三、曾觸犯關務法規，情節重大，不宜受託辦理報關業務者。 

四、曾任公務員受撤職處分，其停止任用期間尚未屆滿者。 

五、無行為能力或限制行為能力者。 

六、前所負責或掌理之報關業因違反關務法規規定，經廢止報關業

務證照尚未逾二年者。 

七、曾犯詐欺、背信、侵占罪或違反工商管理法令，經受有期徒刑

一年以上刑之宣告，服刑期滿尚未逾二年者。 

八、有重大喪失債信情事，尚未了結或了結後尚未逾二年者。 
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第 9 條 經核准設置之報關業，由海關發給報關業務證照，並應每五年向海

關辦理校正一次。校正時應有當地報關商業同業公會之校正簽章或

文件。 

前項證照遺失時，應即申請補發。 

第 10條  報關業經海關廢止其報關業務證照者，自廢止後二年內不得以同一

名義再行申請設置。 

� 第 三 章  管理 

第 11 條  經核准設置之報關業有下列情事之一者，應事先以書面報經海關許

可後，再向其他有關機關辦理變更登記，並應自完成變更登記之翌

日起三十日內向經管海關辦理變更登記、換發證照：  

一、變更負責人。 

二、變更組織或合夥人。 

三、遷移地址。 

四、增減資本額。 

五、變更名稱。 

報關業有下列情事之一者，應自事實發生之翌日起三十日內以書面

向海關報備： 

一、授權掌理報關業務之經理人變更。 

二、報關業之負責人或其授權掌理報關業務之經理人死亡。 

第 12條  報關業受進出口人之委任辦理報關，應檢具委任書；其受固定進出

口人長期委任者，得先檢具委任書，由海關登錄，經登錄後，得於

報單或轉運申請書等單證上填載海關登錄字號，以替代逐件出具委

任書。 

前項委任書應依海關規定之格式辦理，報關業應切實核對其所載之

內容，並自行妥為保存。於保存期間內，海關得隨時要求其提示或

查核。報關業不能提示或查無委任書或委任書內容不實者，應依相

關法令規定辦理。 

第一項委任書，得依電子簽章法規定，以電子文件方式為之。 

第 13條  報關業受委任辦理報關，應切實遵照關稅法、關稅法施行細則、出

口貨物報關驗放辦法及其他關務法規之規定，詳實填報各項單證書

據及辦理一切通關事宜。 

海關依關務法規規定，通知報關業應予配合辦理之事項，報關業應

切實辦理之。 

第 14條  報關業得依進口貨物先放後稅實施辦法有關規定辦理通關事宜。 



專

責

報

關

人

員

考

試

相

關

法

規

 

專門職業及技術人員普通考試專責報關人員考試應考須知  

 

～32～ 

第 15條  依貨物查驗或文件審核通關方式處理之貨物，報關業向海關遞送進

出口報單後應自行保留報單副本或其電腦檔案，並依關稅法規定之

期限妥為保管，於保管期間，海關得隨時查核或調閱。 

依免審免驗通關方式處理之貨物，或前項貨物放行前，海關未透過

電腦連線或電子資料傳輸方式通知報關業補送備供查核之有關文

件，而逕予通知繳稅、放行者，其書面報單及其他有關文件或其電

腦檔案，由報關業依下列規定之期限妥為保管，海關於必要時得要

求其補送或前往查核： 

一、受託辦理進出口貨物連線申報所依據之報關有關文件：自貨物

放行之翌日起一年。 

二、書面報單及自有報關文件或其電腦檔案：依關稅法規定之期

限。 

前二項非以電腦連線或電子資料傳輸方式辦理通關之報單應蓋報關

業印章及負責人或授權掌理報關業務之經理人印章。 

第 16條  專責報關人員須經專門職業及技術人員考試專責報關人員考試及

格。但曾經海關所舉辦之專責報關人員資格測驗合格，領有合格證

書者，得繼續執業。 

第 17條  專責報關人員以任職一家報關業且在同一關區執行業務為限。但依

本辦法第六條規定跨區連線申報者，專責報關人員得跨關區執行業

務。 

專責報關人員執行業務，應由其服務之報關業檢具專責報關人員考

試及格證書或資格測驗合格證書，向所在地海關辦理登記並申請核

發報關證；申請書應載明下列事項： 

一、專責報關人員姓名、性別、出生年月日、身分證統一編號及住

址。 

二、專責報關人員考試及格或資格測驗合格證書字號。 

三、服務之報關業名稱及地址。 

四、遵守本辦法規定之承諾。 

五、無第八條各款規定情事之聲明。 

專責報關人員離職時，應由其服務之報關業向所在地海關申報並繳

銷其報關證。專責報關人員亦得自行持相關佐證文件向海關申辦。 

第 18條  專責報關人員有下列情事之一者，不得執業；如已登記執業者，廢

止其執業登記，並通知其所屬報關業限其於四十五日內變更登記：  

一、有第八條所列各款情事之一者。 

二、經海關廢止其登記處分未滿三年者。 

三、公職人員及公營事業機構人員。 
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四、在其他報關業兼職。 

五、以偽造、變造或其他不實之文件，取得執業登記，經海關查明

屬實者。 

第 19條  專責報關人員變更服務關區或報關業，應重新向服務所在地海關辦

理登記並申請核發報關證。 

第 20條  專責報關人員之職責如下：  

一、審核所屬報關業受委託報運進出口貨物向海關遞送之有關文

件。 

二、審核並簽證所屬報關業所申報之進出口報單。 

三、審核所屬報關業向海關所提出之各項申請文件。 

四、負責向海關提供經其簽證之報單與文件之有關資料。 

專責報關人員辦理前項簽證業務，應遵照關務法規之規定，切實審

核報單及其有關文件並連線申報。申報時，其「電腦申報資料」與

「報關有關文件」之內容必須一致。 

專責報關人員辦理第一項審核及簽證業務，均應於有關文件上註明

本人姓名及報關證字號並簽章。但其以連線申報者免於進出口報單

上簽章。 

海關對專責報關人員簽證之報單、經連線申報之「電腦申報資料」

或其他文件有疑義時，得通知專責報關人員到海關說明。 

專責報關人員經通知參加海關自行舉辦或委託其他機構舉辦之專責

報關人員進修講習時，除有正當理由經請假獲准者外，均應參加。 

第 21條  專責報關人員不得有下列行為：  

一、容許他人假借其名義執行業務或將海關核發供連線申報傳輸之

專用卡或通行密碼借供他人使用。 

二、利用專責報關人員資格作不實簽證。 

三、要求期約或收受不正當酬金。 

四、以不正當之方法招攬業務。 

五、明知所申報之報單內容不實或錯誤而不予更正。 

六、於空白報單預先簽名、蓋章或類似情事。 

七、洩漏客戶所交付之貿易文件內容或工商秘密。 

八、其他違反關務法規情事。 

第 22條  專責報關人員遇有下列情事之一者，應拒絕簽證，並向海關報告：  

一、委任人或所屬報關業意圖使其作不實或不當之簽證者。 

二、委任人或所屬報關業故意不提供真實或必要之資料者。 

三、其他因委任人或所屬報關業之隱瞞或欺騙，致無法作正確之審

核簽證者。 
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第 23條  報關業於海關關員查驗貨物時，應備足夠員工或臨時性勞工負責辦

理應驗貨物之搬移、拆包或開箱、恢復原狀等事項。 

第 24條  報關業僱用辦理報關業務之員工，除專責報關人員應依第十七條及

第十九條規定辦理登記領取報關證外，應於僱用時向海關申請登

記，領取報關證，離職時，應於三十日內向海關報備，並繳銷其報

關證。  

前項報關證之請領及繳銷，得經報關商業同業公會轉海關申請辦

理。 

在海關轄區內辦理報關業務之報關業員工，均應佩帶報關證，並嚴

守秩序及接受關員之合法指導。其向海關辦理報關納稅各項業務，

應視為代表報關業，報關業對其報關業務有關之行為應負全部責

任。但報關業選任員工及監督其職務之執行已盡相當之注意者，得

免除其責任。 

第 25條   報關業不得有下列行為：  

一、洩漏客戶所交付之貿易文件內容或工商秘密。 

二、與委任人串通舞弊。 

三、對於海關員工與職務有關之行為，行求、期約或交付賄賂或其

他不正利益。 

四、向委任人浮收費用，詐取錢財或故意延遲辦理進出口貨物報關

納稅及提領等手續。 

五、（刪除） 

六、其他違反關務法規情事。 

第 26條   報關業受託辦理報關業務，應收費用項目，由所屬報關商業同業公

會核實議訂公告並副知海關。應收費用項目變更時亦同。 

第 27條   報關業應將收費項目表在營業場所張貼，俾供眾覽，並依照收費，

不得任意更改或巧立名目。收費時應掣給統一發票或正式收據，並

開列詳細清單。 

第 28條   報關業應按年設置專簿，逐日將經辦之進出口報單號碼詳予登記，

海關得隨時知會報關商業同業公會查核有關帳簿單據或其電腦檔

案。 

前項專簿，得採用電腦登錄並以磁片、磁帶、光碟等方式儲存之。

報關業應隨時配合海關查核需要，提供書面資料。 

第 29條   報關業如發現稅款繳納證內所填稅款數額有誤寫誤算情事，應立即

向海關申請更正。其在稅款繳納後發現而未逾關稅法第六十五條規

定之期限者，溢徵稅款，得通知納稅義務人向海關申請發還，短徵

稅款應即報明海關補徵，並通知納稅義務人補繳。  
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第 30 條 報關業不得出借其名義，供他人經營受託辦理進出口貨物報關納稅

之業務，亦不得借用其他報關業名義辦理進出口貨物報關納稅之業

務。 

第 31條   報關業解散或自行停業時，應以書面向海關報備，並應於事實發生

之日起五日內繳銷其報關業務證照。經海關廢止報關業務證照而停

業者，應於五日內將所領報關業務證照向海關繳銷。 

報關業暫停營業者，應於停業前，以書面向海關報備，復業時亦

同。於報備停業期間復向海關辦理報關納稅手續者，視為已復業。 

前項暫停營業或連續無營業紀錄之期間，不得逾六個月。但情形特

殊者得經海關核准展延一次，以六個月為限。 

第 32條   專責報關人員執行業務滿三年以上，符合規定之條件者，海關得對

專責報關人員頒發獎狀或表揚。 

前項條件，由財政部關務署訂定之。 

第 33條   報關業符合規定之條件者，海關得對其受委任辦理報關之貨物降低

抽驗比率。  

前項條件，由財政部關務署訂定之。 

� 第 四 章  罰則 

第 34 條   報關業違反第五條第二項、第九條、第十一條、第十二條、第十三

條第二項、第十五條、第十八條、第二十三條、第二十八條、第三

十一條規定者，海關得依關稅法第八十四條規定，視其情節輕重，

予以警告並限期改正或處新臺幣六千元以上三萬元以下罰鍰；並得

連續處罰；連續處罰三次仍未完成改正者，得停止六個月以下之報

關業務或廢止其報關業務證照。 

第 35條   報關業違反第十三條第一項、第二十五條、第三十條規定者，海關

得依關稅法第八十四條規定，視其情節輕重，予以警告並限期改正

或處新臺幣六千元以上三萬元以下罰鍰。 

報關業違反第二十五條第二款、第三款、第三十條規定者，除依前

項規定處罰外，並得連續處罰；連續處罰三次仍未完成改正者，得

停止六個月以下之報關業務；其負責人或授權掌理報關業務之經理

人因而受有期徒刑一年以上宣告確定者，廢止其報關業務證照，不

受連續處罰三次之限制。 

第 36條   報關業違反第十七條第三項、第十九條、第二十四條、第二十七條

規定者，海關得依關稅法第八十四條規定，視其情節輕重，予以警

告並限期改正或處新臺幣六千元以上二萬元以下罰鍰。 
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第 37條   專責報關人員違反第十七條第一項、第二十條第五項、第二十一

條、第二十二條規定者，海關得依關稅法第八十四條規定，視其情

節輕重，對該人員予以警告並限期改正或處新臺幣二千元以上五千

元以下罰鍰。 

專責報關人員違反第二十一條第三款規定者，除依前項規定處罰

外，並得連續處罰；連續處罰三次仍未完成改正者，得停止六個月

以下之報關審核簽證業務或廢止其登記。 

第 38條   專責報關人員違反第二十條第三項、第四項規定或當月份執行第二

十條第一項、第二項簽證業務發生錯單六次以上且其錯單率達百分

之一者，海關得依關稅法第八十四條規定，視其情節輕重，予以警

告並限期改正或處新臺幣二千元以上五千元以下罰鍰；並得連續處

罰；連續處罰三次仍未完成改正者，得停止六個月以下之報關審核

簽證業務。 

第 39條   報關業以偽造、變造或其他不實之文件，取得報關業務證照，經查

明屬實者，海關得依關稅法第八十四條第一項但書規定，廢止其報

關業務證照。報關業辦理報關，如有冒用進出口人名義申報、偽造

委任書、詐欺或其他不法情事者，海關得依關稅法第八十四條第一

項規定，予以警告並限期改正或處新臺幣一萬元以上三萬元以下罰

鍰；並得連續處罰；連續處罰三次仍未完成改正者，得停止六個月

以下之報關業務或廢止其報關業務證照。 

� 第 五 章  附則 

第 40 條   海關對報關業者申請設置准否及廢止報關業之報關業務證照，應通

知業者及商業登記主管機關並副知當地報關商業同業公會。  

第 41 條   報關業依本辦法規定申請核發或補發報關業務證照應繳之規費，依

海關徵收規費規則徵收之。  

第 42 條   本辦法自發布日施行。 
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■ 專門職業及技術人員普通考試專責報關人員考試規則（102.08.06） 

第 一 條  本規則依專門職業及技術人員考試法第十一條第一項規定訂定之。 

第 二 條  專門職業及技術人員普通考試專責報關人員考試（以下簡稱本考

試），每年舉行一次。 

第 三 條  本考試採筆試方式行之。 

第 四 條  應考人有報關業設置管理辦法第八條各款情事之一者，不得應本考

試。 

第 五 條  中華民國國民具有下列資格之一者，得應本考試： 

一、公立或立案之私立高級中等或高級職業以上學校畢業，領有畢

業證書。 

二、高等或普通檢定考試及格。 

第 六 條  本考試應試科目： 

一、關務英文。 

二、關務法規概要。 

三、通關實務概要。 

四、稅則概要。 

前項應試科目之試題題型，均採申論式與測驗式之混合式試題。 

第 七 條  應考人報名本考試應繳下列費件，並以通訊方式為之： 

一、報名履歷表。 

二、應考資格證明文件。 

三、國民身分證影印本。華僑應繳僑務委員會核發之華僑身分證明

書或僑居地之中華民國使領館、代表處、辦事處、其他外交部

授權機構（以下簡稱駐外館處）加簽僑居身分之有效中華民國

護照。 

四、最近一年內一吋正面脫帽半身照片。 

五、報名費。 

應考人以網路報名本考試時，其應繳費件之方式，載明於本考試應

考須知及考選部國家考試報名網站。 

第 八 條  繳驗外國畢業證書、學位證書、在學全部成績單、學分證明、法規

抄本或其他有關證明文件，均須附繳正本及經駐外館處驗證之影本

及中文譯本或國內公證人認證之中文譯本。 

前項各種證明文件之正本，得改繳經當地國合法公證人證明與正本

完全一致，並經駐外館處驗證之影本。 

第 九 條  本考試及格方式，以應試科目總成績滿六十分及格。 

前項應試科目總成績之計算，以各科目成績平均計算之。 
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專門職業及技術人員考試法  

專門職業及技術人員考試法施行細則  

專門職業及技術人員考試總成績計算規則  

本考試有一科成績為零分者，不予及格；缺考之科目，以零分計

算。 

第 十 條  本考試及格人員，由考選部報請考試院發給考試及格證書，並函財

政部查照。 

第 十一 條 本考試組織典試委員會，主持典試事宜；其試務由考選部辦理或委

託財政部辦理。 

第 十二 條 本考試辦理竣事，考選部應將辦理典試及試務情形，連同關係文

件，報請考試院核備。 

第 十三 條 本規則自發布日施行。 

■ 其他相關法規 
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105年專門職業及技術人員普通考試專責報關人員考試試題 

 

關務英文 

甲、申論題部分： 

一、請將下列中文名詞譯為英文，並加註英文簡稱：（每小題5分，共20分） 

灱世界關務組識 

牞併裝櫃（註：或稱併櫃，有別於「整櫃」之貨物運送型態） 

犴優質企業（註：指經海關認證之貿易供應鏈業者） 

犵出口港船邊交貨（註：屬Incoterms 2010所列貿易條件之一） 

例題： 
中文名詞：事後稽核 

英文翻譯及簡稱：Post-Clearance Audit(PcA) 

二、請將下列各題之英文譯為中文：（每小題15分，共30分） 

灱The Customs value of imported goods is determined mainly for the 

purposes of applying ad valorem rates of Customs duties. It constitutes the 

tax able basis for Customs duties. It is also an essential element for 

compiling trade statistics and collecting intimal taxes applicable to 

imported goods. 

牞Through use of a risk management system, Customs can determine which 

traders are generally in compliance with Customs legislation and thus pose 

a low risk for control purposes. These traders can then be approved for 

“fast track” procedures that require little intervention by Customs for the 

release of their goods. 

乙、測驗題部分： 

( B )1.In the case that Customs is           of the truth and accuracy of the 

transaction documents provided by the duty-payer, or that Customs still 

feels the same after the provision of such an explanation, it shall be 

deemed that the customs value cannot be determined under the provision 

of Article 29, Customs Act. 

(A)blameful  (B)doubtful  (C)predictable  (D)eligible 

( D )2.To improve the service quality and enhance administrative effectiveness, 

the Customs has implemented the system on Electronic      of the 

Offsetting or Refund of Duties and Taxes on raw materials for export 

products. 

(A)producing (B)computing (C)conducting (D)processing 

( C )3.In order to save energy and reduce carbon         , the receipts of duty 
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payment, service charge payment and deposit, will be gradually switched 

into the new electronic versions incorporating the standardized bar codes. 

(A)dimensions (B)resolutions (C)emissions (D)executions 

( C )4.The country of origin for a product shall be determined in accordance with 

the “Rules of Origin on Imported Goods” , in case of the country of 

origin being unable to be ascertained, or when deemed necessary, the 

Customs may request the duty payer to submit a          of country 

of origin for purpose of ascertainment. 

(A)documentary(B)contract(C)certificate(D)circular 

( B )5.A payment made by one party (the “licensee or franchisee”) to another 

that owns a particular asset(the “licensor or franchisor”) for the right to 

ongoing use of that asset. 

(A)compensation (B)royalty (C)disbursement (D)revenue 

( C )6.The Customs levies duty, on ad valorem, specific or tariff quota basis, on 

goods imported into the          of the Republic of China, in 

accordance with the Customs Act, Enforcement Rules Governing the 

Implementation of the Customs Act, Customs Import Tariff and other 

regulations concerned. 

(A)district  (B)region  (C)territory  (D)extension 

( A )7.In order to effectively interdict smuggling and illicit trade, the Customs 

will keep on strengthening the exchange of          with foreign 

Customs. 

(A)intelligence  (B)intelligible  (C)intelligent  (D)intellect 

( C )8.Non-          Inspection technology enables Customs to detect 

contraband (e.g., narcotics and weapons) and materials that pose potential 

nuclear and radio logical threats. 

(A)intuitive  (B)indecisive  (C)intrusive  (D)intrinsic 

( D )9.South Sudan was officially listed as one of the Least Developed Countries 

on the second column of Import Tariff Schedule from July 25, 2014 and 

goods imported from this country shall enjoy          tariff rates. 

(A)prefer  (B)preference  (C)preferable  (D)preferential 

( B )10.Customs Act was amended on August 20, 2014, allowing sea freight        

to submit cargo manifests directly to the Customs. 

(A)consignors  (B)forwarders  (C)holders  (D)carriers 

( C )11.With imported, exported or transited goods, Customs may examine or 

exempt examination either by          or by application. Customs 

may, if necessary, withdraw samples. 

(A)augmentation(B)authentication(C)authorization(D)audition 

( B )12.Dutiable imported goods shall be released after the duty has been paid. 

Except in cases others prescribed in Customs Act or a          has 
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been filed with and approved by Customs, the imported goods shall be 

released before duty payment. 

(A)appraisal  (B)guarantee  (C)insurance  (D)premise 

( C )13.Heroin, morphine, opium, cocaine, cannabis, amphetamine, etc. 

prescribed in the “Act for the Control of Narcotics” and their derivatives 

and products are called          articles, and shall not be imported. 

(A)forbid  (B)forbidding  (C)forbidden  (D)forbade 

( C )14.An applicant applying for the          of a countervailing duty or 

anti-dumping duty on imported products shall file a written application 

containingtherelevantitemstogetherwithsufficientmaterialsasrequired. 

(A)proscription  (B)substitution  (C)imposition  (D)hesitation 

( B )15.Customs valuation plays a fundamental role in the import of goods. It is 

the          that countries use to value imported goods in order to 

collect duty. The WTO Customs Valuation Agreement sets the 

international rules that must be followed. 

(A)sociology  (B)methodology  (C)ideology  (D)geology 

( C )16. “Electronic commerce” means the production, advertising, sale and        

of products via telecommunications networks. 

(A)diversification  (B)duplication  (C)distribution  (D)disputation 

( B )17.When a product made legally (i.e. not pirated) abroad is imported 

without the permission of the intellectual property right-holder (e.g. the 

trademark or patent owner), it is called “          imports”. Some 

countries allow this, others do not. 

(A)triangular  (B)parallel  (C)false  (D)genuine 

( D )18.The WCO Council adopted the revised Kyoto Convention in June l999 as 

the blue print for modern and efficient customs procedures in the 21st 

century. The Convention elaborates several key governing principles, 

including _ use of information technology. 

(A)arbitrary  (B)compulsory  (C)minimum  (D)maximum 

( C )19.The Customs is commissioned to enforce other Customs-related laws and 

regulations. One of the extra functions relates to trade control over 

national or foreign         , such as checking national or foreign 

banknotes, RMB and gold carried by inbound/outbound passengers. 

(A)remittances  (B)exchanges  (C)currencies  (D)transfers 

( B )20.Trade liberalization through the          of tariff and non-tariff 

measures(NTM) encourages greater trade and investment flows. 

(A)reputation  (B)elimination  (C)illumination  (D)deregulation 

( C )21.In ward passengers must declare to Customs or          authority, if 

there are animals, plants or their products in their luggage. 

(A)immigration  (B)navigation  (C)quarantine  (D)security 
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( C )22.An applicant disagreeing with the pre-assessed tariff number issued by 

the local customs office may apply for a          with the Customs 

Administration Prior to the importation of the cargo. 

(A)recommendation  (B)qualification  (C)revaluation  (D)liquidation 

( D )23.In light of the          of the first Maritime Express Handling 

Unit(MEHU) at the Port of Taipei, Keelung Customs commenced the 

maritime express consignments clearance system on April 30, 2015. 

(A)aggregation  (B)depreciation  (C)depletion  (D)inauguration 

( A )24.Customs personnel shall keep all          customs declaration 

information provided to Customs by duty-payers or exporters of goods. 

(A)confidential  (B)individual  (C)residual  (D)substantial 

( C )25.In order to enhance competitiveness and provide sound environment such 

as convenient and cost-saving procedures to trade related operators, the 

Customs Administration has launched a “Multi Country Cargo        ” 

system. 

(A)Condensation(B)Concentration(C)Consolidation(D)Compression 

( B )26.According to Trade Facilitation Agreement of the WTO, with a view to 

preventing avoidable loss or deterioration of _ goods, and provided that 

all regulatory requirements have been met, Customs shall provide for the 

release of such goods. 

(A)preserved  (B)perishable  (C)popular  (D)purchased 

( B )27.The World Customs Organization recently has urged Customs 

administrations to pay attention to “the Digital Customs          

”which aims to replace paper-based Customs procedures with electronic 

operation. 

(A)program  (B)initiative  (C)initiation  (D)plan 

( C )28.In addition to Pillar 1 (Customs-to-Customs cooperation) and Pillar 2 

(Customs-to-Business cooperation), there have been discussions to add a 

Pillar 3 to the SAFE Framework which could cover Customs-to-other 

border agencies cooperation. Therefore, the WCO initiated the concept of 

CBM which stands for          Border Management. 

(A)Competitive  (B)Complemented  (C)Coordinated  (D)Cooperative 

( A )29.According to the public notice from the Customs Administration, where 

specifies that imported betel nuts is to be beyond the standard trigger 

volume. Once the volume is over the trigger volume, the _ duty shall be 

calculated based on the duty leviable on the imports determined by 

Customs Administration. 

(A)additional  (B)extra  (C)specific  (D)supplementary 

( C )30.If the customs value of the imported goods cannot be determined under 

the provisions of Articles 29(transaction value), 31(transaction value of 
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identical goods), and 32(transaction value of similar goods), the customs 

value shall be based on a          value. 

(A)detective  (B)deductive  (C)reductive  (D)depressive 

( C )31.In December 2013, the world Trade Organization held its 9th Ministerial 

Conference in Bali, has finally reached consensus on having a brand new 

Agreement on Trade Facilitation(TFA). The TFA aims to improve        

procedures and enhance customs cooperation among Members. 

(A)border  (B)customs  (C)trade  (D)transparent 

( D )32.         rules of origin are stipulated in free trade agreements or 

regional trade agreements, enable these agreements to be correctly 

implemented, which promotes the development of trade and on 

encourages investment. 

(A)Non-reciprocal(B)Non-preferential(C)Reciprocal(D)Preferential 

( B )33.The ATA carnet is an international Customs document that a traveler may 

use temporarily to import certain goods into a country. It also serves as a 

security that participating countries accept as a          against the 

payment of Customs duties maybe due for temporary admission. 

(A)deposit  (B)guarantee  (C)mortgage  (D)warranty 

( A )34.The Customs-Port-Trade Single Window is a service window        

the present trade licensing, customs declaration and port applications, 

allowing enterprises, the public and value added service providers to 

complete application and acquire operation and statistic data. 

(A)integrating(B)interfacing(C)involving(D)evolving 

( A )35.In case of drug trafficking via post parcels or packets sent by courier 

service, addresses might be fake.          delivery can help reveal the 

identity of the people behind these fake addresses. 

(A)Controlled  (B)Covered  (C)Under-controlled  (D)Under-covered 

( C )36.The Customs Administration has expanded the scope of advance ruling 

for          of the goods and determination of customs valuation-

limited to the adjustments of transaction value. 

(A)description  (B)declaration  (C)origin  (D)decision 

( D )37.Whilst quota is allocated by the method of           the Customs 

shall announce if the quantity of declaration reaches certain volume, and 

shall examine and release the imported goods after that the procedure of 

allocation is performed by the Ministry of Finance. 

(A)first-come first-out(B)first-come last-out 

(C)last-come first-serve (D)first-come first-serve 

( D )38.In August 2015, Taiwan accepted the Protocol Amending the WTO 

Agreement(the Protocol). Accordingly, the Protocol shall enter into force 

for Taiwan upon acceptance by two          of the Members. This 
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shows Taiwan commits to implement the TFA once it enters into force. 

(A)second  (B)seconds  (C)third  (D)thirds 

( C )39.The term “royalties and license fees” referred to in the Customs Act shall 

exclude charges for the right to           imported goods in the 

R.O.C. 

(A)refine  (B)repair  (C)reproduce  (D)remodel 

( C )40.The term “commissions” referred to in Article 29 of Customs Act shall 

not include fees paid by the buyer to his agent for purchase of the 

imported goods abroad. Accordingly, the commission is also called ‘        

commission’. 

(A)broker  (B)broker’s  (C)buying  (D)selling 

關務法規概要 

甲、申論題部分： 

一、依據關稅法第30條規定，進口貨物之交易價格，有何種情事者，不得作

為計算完稅價格之根據，請說明之。(25分) 

二、海關緝和條例第37條之處罰規定為何？何種情況應依據同條例第36條論

處？又此兩條規定適用上有何區別？(25分) 

乙、測驗題部分： 

( C )1.進口貨物以低於同類貨物之正常價格輸人，致損害中華民國產業者，除依

海關進口稅則徵收關稅外，得另徵適當之何種稅？ 

(A)平衡稅(B)報復關稅(C)反傾銷稅(D)額外關稅 

( D )2.海關對復查之申請，應於收到申請書之翌日起幾個月內為復查決定？並作

成決定書，通知納稅義務人；必要時，得予延長，並通知納稅義務人。延

長以一次為限，最長不得逾二個月。 

(A)半個月(B)一個月(C)一個半月(D)二個月 

( D )3.進口供加工外銷之原料，於該原料進口放行之翌日起多久，經財政部核准

復運出口者，免稅？ 

(A)一個月內(B)三個月內(C)六個月內(D)一年內 

( A )4.目前我國載運客貨之運輸工具進出國境，其進出口通關，由誰負責向海關

申報？ 

(A)船長(B)火車列車長(C)高鐵車長(D)漁船船長 

( B )5.經營與海關電腦連線或電子資料傳輸通關資料業務之通關網路業者，其營

運項目、收費基準、營業時間及其他應遵行事項，違反依第10條第5項所定

之辦法者，財政部得予以警告並限期改正或處新臺幣多少元以上多少元以

下罰鍰？並得連續處罰；連續處罰三次仍未改正，得停止六個月以下傳輸

通關資料業務或廢止其許可。 
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(A)三萬元以上三十萬元以下(B)十萬元以上五十萬元以下 

(C)十五萬元以上六十萬元以下(D)二十萬元以上八十萬元以下 

( B )6.關稅法第96條第l項所稱不得進口之貨物，指未經許可或核准，且未經處分

沒人之進口貨物，依同法施行細則之規定，海關應責令納稅義務人於幾個

月內退運？必要時得准延長一個月。但情況特殊報經財政部核准者，不在

此限。 

(A)一個月(B)二個月(C)三個月(D)四個月 

( D )7.依關稅法第41條規定按整體貨物應列之稅則號別徵稅者，依下列情形之一

認定之：一、組合物品之名稱與數量，載人同一提貨單者。二、組合物品

之數量，適合整體貨物所需之數量者。三、組合物品之種類、名稱均為整

體貨物之組件，雖其數量不足以裝配成整體貨物，但其每套價值超過整體

貨物價值百分之多少者？ 

(A)二十(B)三十(C)四十(D)五十 

( B )8.關務人員對於各項報關資料，應嚴守秘密，違者應予處分；其涉有觸犯刑

法規定者，並應移送偵查。但對下列各款人員及機關提供者，不在此限： 

(A)立法機關(B)監察機關(C)美國海關(D)世界關務組織 

( D )9.免稅商店儲存之貨物，如有非法提運、遺失、遭竊或其他原因致貨物短少

者，由何業者負責補繳短少之進口稅費？ 

(A)報關(B)倉儲(C)保險(D)免稅商店 

( A )10.納稅義務人為法人者，解散清算時，清算人於分配賸餘財產前，應依法分

別按應受清償之順序繳清。最先應繳者為： 

(A)關稅(B)滯納金(C)罰鍰(D)滯報費 

( D )11.報關業者向海關遞送報單，對於貨物之重量、價值、數量、品質或其他事

項，為不實記載者，處以所漏或沖退稅額幾倍之罰鍰？並得停止其營業一

個月至六個月；其情節重大者，並廢止其報關業務證照。 

(A)一倍至三倍(B)一倍至五倍(C)二倍至三倍(D)二倍至五倍 

( C )12.海關緝私條例稱私運貨物進口、出口，謂： 

(A)未經向海關申報而運輸貨物進、出國境 

(B)逃避管制 

(C)規避檢查、偷漏關稅或逃避管制，未經向海關申報而運輸貨物進、

出國境 

(D)私自進、出國境 

( B )13.船舶、航空器、車輛或其他運輸工具到達通商口岸，未經海關核准而裝卸

貨物者，處船長、管領人或行為人多少以下罰鍰？ 

(A)一萬元(B)二萬元(C)三萬元(D)四萬元 

( A )14.於離島地區設置，且在該地區經營報關業務之報關業，其資本額應在新臺

幣多少以上？ 

(A)一百萬元(B)三百萬元(C)五百萬元(D)七百萬元 

( D )15.經核准設置之報關業，由海關發給報關業務證照，並於每幾年向海關辦理

校正一次？ 

(A)二年(B)三年(C)四年(D)五年 
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( A )16.貨物通關自動化電腦連線，下列何者錯誤？ 

(A)電腦連線不包括個人(B)連線機關包括行政院環境保護署 

(C)連線金融機構包括銀行(D)連線業者包括報關公司 

( D )17.報關業違反報關業設置管理辦法第17條第3項、第19條、第24條、第27條

之規定，海關得依關稅法第84條規定，視其情節輕重，予以警告並限期改

正或處新臺幣多少元之罰鍰？ 

(A)三千元以上，一萬元以下(B)三千元以上，二萬元以下 

(C)六千元以上，一萬元以下(D)六千元以上，二萬元以下 

( C )18.專責報關人員違反報關業設置管理辦法第20條第3項、第4項規定或當月份

執行第20條第1項、第2項簽證業務發生錯單①次以上，且其錯單率達百分

之②者，海關得依關稅法第84條規定，視其情節輕重，予以警告並限期改

正或處新臺幣二千元以上五千元以下罰鍰；並得連續處罰；連續處罰三次

仍未完成改正者，得停止六個月以下之報關審核簽證業務。 

(A)①三②四 (B)①五②三 (C)①六②一 (D)①八②二 

( B )19.經核列按文件審核通關方式處理之貨物，報關人應於接獲海關連線核定通

知之何日辦公時問終了前補送書面報單及其他有關文件以供查核？但經海

關公告得傳送文件電子檔之文件，得以連線申報方式取代書面補件“ 

(A)當日(B)翌日(C)第三日(D)第四日 

( C )20.核列為免審免驗通關方式處理之貨物，於完成繳納稅費手續後，海關應以

連線核定方式將放行通知傳送報關人及貨棧，報關人憑電腦放行通知及有

關單證前往貨棧提領。其報關有關文件，應由報關人依關務法規規定之期

限妥為保管；經海關通知補送資料者，報關人應於接到通知後幾日內補送

之？ 

(A)1日(B)2日(C)3日(D)4日 

( C )21.通關網路或單一窗口記錄於電腦之報單及其相關檔案應自進出口貨物放行

之翌日起保存①年，期滿予以銷毀。通關網路記錄於電腦之艙單、出口裝

船清表檔案，應自進出口貨物放行之翌日起保存②年，期滿除另有約定外

予以銷毀。 

(A)①三②三(B)①三②七(C)①五②五(D)①七②三 

( C )22.連線轉接服務業者違反貨物通關自動化實施辦法第8條規定兼營報關業務

者，海關得依關稅法第81條規定，視其情節輕重，處新臺幣六千元以上三

萬元以下罰鍰，並得連續處罰；連續處罰①次，仍未完成改正者，得停止

②個月以下之連線轉接服務。 

(A)①二②三 (B)①二②四 (C)①三②六 (D)①四②八 

( D )23.稽徵關員或其他依法令負責檢查人員，明知為走私物品而放行或為之銷售

或藏匿者，處幾年以上有期徒刑？ 

(A)四年(B)五年(C)六年(D)七年 

( C )24.海關對於預先審核之稅則號別有所變更時。經納稅義務人舉證證明其已訂

定契約並據以進行交易，且將導致損失者，得申請延長海關預先審核稅則

號別之適用，其延長適用期間以多少日為限？ 

(A)三十日(B)六十日(C)九十日(D)一百八十日 
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( B )25.飛機載運進口貨物於國外最後裝卸貨機場起飛後至抵達本國機場前；或船

舶載運進口貨物駛離國家最後卸貨港口後至抵達本國港口前，已以電子資

料傳輸方式傳輸何種單證者，納稅義務人得以連線申報方式預先申報進口

，由海關即時辦理通關手續？ 

(A)提單(B)艙單(C)訂單(D)報單 

( C )26.外銷品在出口放行之翌日起幾年內，因故退貨申請復運進口者，免徵成品

關稅？ 

(A)一年(B)二年(C)三年(D)五年 

( D )27.保稅工廠所製造或加工之產品及依規定免徵關稅之原料，非經海關核准並

按何者報關繳稅，不得出廠？ 

(A)原料進口形態(B)成品外銷價格 

(C)貨品進到國內之賣價(D)貨品出廠形態 

( C )28.保稅工廠進口自用機器，免徵關稅。但自用機器於輸人後幾年內輸往課稅

區者，應依進口貨品之規定，補繳關稅？ 

(A)一年(B)三年(C)五年(D)十年 

( D )29.依海關緝私條例所處罰鍰以貨價為準者，出口貨物按什麼計算？ 

(A)完稅價格(B)國內售價(C)到岸價格(D)離岸價格 

( C )30.扣押物變價取償，其變價應以什麼方式為之？ 

(A)賣給海關人員(B)賣給公務單位(C)拍賣(D)網拍 

( B )31.犯走私罪而持械拒捕或持械拒受檢查，傷害人致重傷者，處： 

(A)十年以上有期徒刑、拘役或科或併科新臺幣一百五十萬元以下罰金 

(B)無期徒刑或十年以上有期徒刑，得併科新臺幣八百萬元以下罰金 

(C)無期徒刑或十年以上有期徒刑，得併科新臺幣一千萬元以下罰金 

(D)死刑、無期徒刑或十年以上有期徒刑，得併科新臺幣一千萬元以下

罰金 

( D )32.連線通關文件之傳輸，應依電子資料標準格式為之，不包括： 

(A)轉運准單(B)查驗貨物通知 

(C)進口貨物進倉異常報告(D)貨物遺失通知單 

( C )33.下列何者錯誤？ 

(A)報關業員工，包括報關業負責人 

(B)申請設置報關業，資本額應在新臺幣五百萬元以上 

(C)申請設置報關業，其員工除負責人外，應有一人以上具有專責報關

人員之資格 

(D)報關業負責人應具有三年以上報關實務經驗 

( C )34.專責報關人員，下列行為，何者錯誤？ 

(A)不得利用專責報關人員資格作不實簽證 

(B)知道所申報之報單內容不實而予更正 

(C)以任何方式招攬業務(D)不洩漏客戶所交付之貿易文件內容 

( C )35.報關業有下列行為，何者正確？ 

(A)與委任人串通舞弊 

(B)自訂收費標準並副知海關 
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(C)客戶所交付之貿易文件內容予以保密 

(D)對於海關員工與職務有關之行為，行求、期約或交付賄賂或其他不

正利益 

( B )36.下列何者錯誤？ 

(A)報關業應按年設置專簿，逐日將經辦之進出口報單號碼詳予登記 

(B)報關業如發現稅款繳納證內所填稅款數額有少算情事，應立即向業

者告知 

(C)報關業解散或自行停業時，應以書面向海關報備，並應於事實發生

之日起五日內繳銷其報關業務證照 

(D)報關業不得出借其名義，供他人經營受託辦理進出口貨物報關納稅

之業務 

( D )37.關稅法第73條第2項所定必要之費用，按下列何種次序扣繳之？①滯報費

、滯納金②倉租、裝卸費③處理變賣貨物所需費用 

(A)①②③(B)②③①(C)③①②(D)③②① 

( A )38.為應付國內或國際經濟之特殊情況，並調節物資供應及產業合理經營，對

進口貨物應徵之關稅或適用之關稅配額，得在海關進口稅則規定之稅率或

數量百分之五十以內予以增減。但大宗物資價格大幅波動時，得在多少百

分比以內予以增減？增減稅率或數量之期間，以一年為限。 

(A)百分之一百以內(B)百分之一百五十以內 

(C)百分之二百以內(D)百分之二百五十以內 

( C )39.海關於進出口貨物放行之翌日起六個月內通知實施事後稽核者，得於進出

口貨物放行之翌日起二年內，對納稅義務人、貨物輸出人或其關係人實施

之。依事後稽核結果，如有應退、應補稅款者，應自貨物放行之翌日起幾

年內為之？ 

(A)一年(B)二年(C)三年(D)四年 

( D )40.關稅法第31條所稱同樣貨物，指其何者與該進口貨物相同者？ 

(A)生產國別(B)物理特性 

(C)品質及商譽(D)生產國別、物理特性、品質及商譽 

通關實務概要 

甲、申論題部分： 

一、灱何謂關港貿單一窗口？(10分) 

牞並請說明關港貿單一窗口建置後，進口貨物之連線報關作業流程。(15

分） 

二、請說明下列通關作業規定： 

灱依「出口貨物報關驗放辦法」第6條規定，出口貨物報關時應填送及檢

附之文件。(10分) 

牞依「進出口貨物查驗準則」第13條規定，在何種情況下，應予以全部

查驗。(10分) 
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犴依「海關微收規費規則」第17條規定，海關微收及免收業務費之範圍

。(5分) 

乙、測驗題部分： 

( C )1.貨物輸出人於載運貨物之運輸工具駛離出口口岸後向海關申請簽發出口報

單副本各聯時，海關應於收到申請書之翌日起幾日內簽發？ 

(A)五日(B)十日(C)十五日(D)二十日 

( B )2.出口貨物之查驗、抽驗、免驗、複驗及取樣，應依照何種法規規定辦理？ 

(A)貨品輸出人管理辦法(B)進出口貨物查驗準則 

(C)海關緝私條例(D)關稅法施行細則 

( A )3.下列何種貨物擬原貨復運進口者，於出口報關時，應在出口報單上詳列品

名、商標（牌名）、規格及數量等，並聲明在規定限期內將原貨復運進口

？ 

(A)藝術品(B)廢五金(C)飛機專用物料(D)船舶專用物料 

( C )4.所進口自用及出口自製之整裝貨櫃貨物，得申報船邊免驗提櫃、裝船之生

產事業或與海關簽訂策略聯盟之廠商，其應符合條件含最近幾年無違規情

事？ 

(A)一年(B)二年(C)三年(D)四年 

( B )5.得將抽中人工查驗之進出口貨物改為免驗者為下列那一職位之海關人員？ 

(A)稽查單位主管(B)驗貨單位主管(C)轄區一級單位主管(D)該關區之

機關首長 

( D )6.下列何種進口貨物不屬於得予免驗之貨物？ 

(A)公營事業機構進口貨物(B)國內公私立大學進口貨物 

(C)私人餽贈之進口物品郵包，數量零星者(D)國外供應商在海關有不

良紀錄者之貨物 

( B )7.大宗貨物如有關稅法第50條之破損短少情形，查驗時無法核明者，得應納

稅義務人之申請，先予放行，並於提貨時，在駐船關員、駐庫關員或貨棧

自主管理之專責人員監視下，會同下列何種人員查明破損短少情形，以憑

辦理退還溢徵之稅費？ 

(A)報關行(B)公證行(C)查驗關員(D)船務公司 

( D )8.船(機)邊驗放之出口報單，其出口貨物因故全部未到者，得憑何種人員之

申請，逕予註銷？ 

(A)船務公司(B)航空公司(C)公證行(D)報關人 

( C )9.海關為鑑定貨物之名稱、種類、品質、等級及原產地等，供分估參考，得

提取貨樣。不能重複化驗鑑定之貨物，應提取足夠供幾次化驗鑑定之用量

？ 

(A)一次(B)二次(C)三次(D)四次 

( B )10.保稅倉庫或物流中心之保稅貨物申請出倉進口及廢料申請補稅，應以何種

報單申報？ 

(A)G2(B)D2(C)D7(D)F2 

( B )11.進口報單副本第三聯之用途為何？ 
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(A)進口證明用聯(B)沖退原料稅用聯(C)海關處理紀錄聯(D)留底聯 

( C )12.進出口海運快遞貨物，得以簡易申報單辦理通關者為： 

(A)依關稅法、相關法規及稅則增註規定減免稅貨物 

(B)依貨物稅條例及特種貨物及勞物稅條例規定應課稅貨物 

(C)進口快遞文件及出口快遞文件與出口低價快遞貨物 

(D)屬財政部公告實施特別防衛措施貨物 

( C )13.轉運貨物之報關應由下列那一業者將轉運申請書訊息傳輸海關辦理；其以

書面申請者，應將轉運申請書遞交海關辦理？ 

(A)進口業者(B)出口業者(C)運輸業者(D)貿易業者 

( D )14.下列那一業者申報出口報單時，「海關監管蝙號」欄不必填報？ 

(A)科學園區事業(B)自由港區事業(C)保稅工廠(D)一般工廠 

( D )15.下列那一港區，因港埠設施未臻完善，海關對貨物之監管不易，現階段不

宜辦理三角貿易通關業務？ 

(A)基隆港區(B)臺中港區(C)高雄港區(D)離島港區 

( C )16.得經海關核准在碼頭、機場、貨櫃場、海關儀檢站、貨櫃集中查驗區驗放

或直接卸存工廠查驗之進口貨物為： 

(A)併裝貨櫃之貨物(B)合裝貨櫃之貨物(C)整裝貨櫃之貨物(D)非貨櫃

裝之貨物 

( C )17.海運貨物以人工查驗，其查驗方式為一般查驗者，僅就指定櫃號、櫃位所

存放貨物進行查驗，開驗件數以在百分之幾為原則？ 

(A)3％以下(B)3％以上(C)5％以下(D)5％以上 

( B )18.外貨進儲物流中心應填報之轉運申請書為： 

(A)T6(B)L1(C)T2(D)T4 

( A )19.在實施貨物通關自動化通關作業之海關，未連線業者遞送書面報單、艙單

以外，經海關指定公告之其他報關文件，由海關代為輸人電腦者，每份徵

收新臺幣多少元之報關文件鍵輸費？ 

(A)一百元(B)二百元(C)三百元(D)四百元 

( C )20.因貨主或報關人之疏誤，進出口貨物須由海關作第二次派單之查驗，其應

徵收之特別驗貨費，每一報單新臺幣多少元？ 

(A)一千元(B)一千二百元(C)一千三百元(D)一千五百元 

( C )21.某公司自德國進口貨物一批，海關查驗結果發現有一台圓編機(針織機)未

申報，貨主稱係賣方免費贈送之試用品。海關將如何處理？ 

(A)免稅放行(B)課稅放行(C)依海關緝私條例處罰(D)准許退運 

( C )22.海關接獲密報某公司將工廠清倉廢品、舊品偽報成新品出口，申請退稅。

海關依法能調查該公司幾年內之案件？ 

(A)一年(B)三年(C)五年(D)七年 

( C )23.某汽車零件代理商自歐洲空運進口汽車零件一批，通關時海關對其報關發

票所列CIF價格存疑，經與原廠價目表核對，各項單價均相符，惟原始發票

所載非CIF而係FOB（運費由買方負擔）。本案海關應如何處理？ 

(A)請進口商來說明 

(B)運費應另加計後予以稅放 
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(C)運費應另加計並依海關緝私條例處罰 

(D)既經與原廠價目表核對，各項單價均相符，逕予稅放 

( D )24.某歐洲精品代理商進口貨物一批，通關時海關對其遲遲未能提供代理商價

目表而對其報關發票所列價格存疑，經憑所取貨樣調查價格後予以補稅，

該商提出復查申請稱係大約同時有另案進口相同貨品並未補稅。請問海關

應如何處理？ 

(A)另案進口相同貨品既未補稅，本案亦不必補稅 

(B)另案進口相同貨品並未補稅，本案略為酌減價格並請進口商同意補

稅 

(C)本案維持原估，另案未取貨樣不必補稅 

(D)另案亦進口相同貨品，兩案用相同價格補稅 

( B )25.某公司自歐洲報運進口化妝品一批，海關對其報關發票所列價格存疑，被

海關查獲疑似以經國外發貨廠商簽字、可供填寫作為進口貨物發票之預留

空白文件製作不實之發票報關，成立緝案。本案如報關業者亦知悉或參與

者，應依海關緝私條例第幾條處罰？ 

(A)第四十條(B)第四十一條(C)第四十五條(D)第四十五條之一 

( B )26.出進口廠商以外之進口人（包括個人）輸人貨物，離岸價格(FOB)美幣幾

萬元以下者或等值者，得依輸人規定輸人，超過限額者應向國際貿易局申

請輸人許可證，始准輸人？ 

(A)1萬元(B)2萬元(C)3萬元(D)4萬元 

( C )27.我國現行多國貨櫃（物）集併作業（MCC）一段式通關，業者得將多筆進

口艙單貨物，合併申報於一份下列那項文件？ 

(A)F1報單(B)T2轉運申請書(C)T3轉運申請書(D)DS報單 

( A )28.貨品分類號列之輸人規定代碼為MW0，代表該批貨物： 

(A)大陸物品不准輸人(B)少量大陸物品准許免證輸入 

(C)大陸物品有條件准許輸入 

(D)大陸物品需申請國內無產製證明始得免稅進口 

( C )29.進口乾香藷農產品原產地之認定基準，係以： 

(A)以香姑菌種包之原產地為產地 

(B)造成香藷實質轉型之國家或地區 

(C)以其收割或採集之國家或地區為其原產地 

(D)以進口報單及原產地證明書申報之產地為產地 

( B )30.出境旅客攜帶超額新臺幣、外幣現鈔、人民幣、有價證券者，應向海關報

明，其中新臺幣係以多少為限，超額部分未經核准，不准攜出？ 

(A)5萬元(B)10萬元(C)50萬元(D)100萬元 

( D )31.為應禽流感疫情導致國內肉鵝市場供需失衡，經財政部函報行政院核定，

自104年11月25日起至105年5月24日止，調降鵝肉4項貨品關稅稅率50%，為

期半年。此一措施即為實施： 

(A)農產品防衛措施(B)關稅配額(C)平衡稅(D)機動關稅 

( C )32.出口貨物產地標示規定，下列何者錯誤？ 

(A)輸出貨品，應於貨品本身或內外包裝上標示產地 
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(B)標示方式應具顯著性與牢固性 

(C)貨品特性或包裝情況特殊致無法依據規定標示者，可逕予免標示產

地 

(D)輸出貨品係在我國產製者，應標示中華民國臺灣製造或臺灣製造，

或以同義之外文標示之 

( C )33.以個人名義自美國報運進口舊車乙台，完稅價格為美金3萬元，進口時應

先辦理何種程序，始得放行？ 

(A)向進口地海關申請繳押相當應繳稅款保證金 

(B)向交通部申請臨時牌照 

(C)向經濟部國際貿易局申請輸入許可證 

(D)向行政院環境保護署申請廢氣檢測合格證明 

( C )34.自由貿易港區事業自中國大陸進口太陽能板，經簡單整理、重新包裝後，

輸出至歐盟，貨品產地應如何標示？ 

(A)因在自由貿易港區已重新整理包裝，產地應標示臺灣製造 

(B)依據國內公協會等權責機關核發之產地證明書所記載之產地，標示

產地 

(C)貨物並未實質轉型，產地仍應標示中國大陸製造 

(D)按交易慣例，依買賣雙方合議，標示產地 

( B )35.報關業者辦理報關業務，違反關稅法第22條第3項所定之辦法者，經海關

處新臺幣六千元罰鍰，報關業者如不服處分，得於收到處分書之翌日起三

十日內： 

(A)向海關申請復查(B)向財政部提起訴願 

(C)向高等行政法院提起行政訴訟(D)向所屬報關公會申訢 

( D )36.被海關查獲虛報產地，違規進口中國大陸香菇2,000公斤，納稅義務人應

受何種處分？ 

(A)依兩岸人民關係條例處分 

(B)依關稅法第18條規定，繳押貨價3倍稅款保證金，放行貨物 

(C)依海關緝私條例第37條規定，處所漏稅額2至5倍罰鍰，併沒入貨物 

(D)依懲治走私條例第2條規定處分 

( D )37.海關得對納稅義務人、貨物輸出人或其他供應鏈相關業者實施優質企業認

證，經認證合格者，給予優惠措施。下列何者非屬海關對於優質企業進口

貨物給予的優惠措施？ 

(A)最低之文件審查及貨物抽驗比率 

(B)經提供稅費擔保後先予放行者，得按月彙總繳納稅費 

(C)得申請使用非侵人方式查驗貨物 

(D)得優先適用第二欄優惠關稅稅率 

( A )38.廠商報運自日本進口展覽物品，於展覽完畢後原貨需再復運出口，進口時

得向海關申請： 

(A)繳納相當稅款保證金，放行貨物 

(B)繳納應納稅款放行貨物，出口後再申請退稅 

(C)按月彙總繳納稅款，放行貨物 
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(D)憑經濟部國際貿易局核發之專案輸人許可，放行貨物 

( A )39.進口報單傳輸報關時發現申報數量錯誤，納稅義務人於貨物放行前申請更

正報單，在下列何種情況下，得准免依海關緝私條例之規定處罰？ 

(A)報單經海關核定為C2文件審核通關 

(B)報單經海關核定為C3貨物查驗通關 

(C)海關已發現不符(D)海關已接獲走私密報 

( B )40.外銷品沖退原料稅，除關稅外，尚可沖退之原料稅，以下列何者為限？ 

(A)營業稅、菸酒稅(B)營業稅、貨物稅 

(C)營業稅、奢侈稅(D)營業稅、平衡稅 

稅則概要 

甲、申論題部分： 

一、請闡述海關進口稅則解釋準則二之適用。（15分） 

二、「限制輸入貨品表」內之貨品，包括那兩種限制情形？(10分) 

三、依海關進口稅則總則二規定，海關進口稅則稅率分為三欄，請說明該三

欄稅率分別適用之對象。（15分） 

四、成套商品「空拍機」，其組成、規格與功能如下方描述，請認定此產品

之主要特徵，並依解釋準則之規定，說明「空拍機」宜歸列稅則第8528

節或8802節。（10分） 

8528節「無線電廣播或電視之傳輸器具，不論是否裝有接收或錄或放音
器者；電視攝影機；數位相機及影像攝錄機。」 
8802節「其他航空器（例如：直升機、飛機）；太空船（包括人造衛星
）及次軌道飛行物及太空船發射載具。」 

零售用成套之貨品，其組成、規格及功能如下： 
–空拍機(drone)，係附有整合數位攝影機之遙控4軸直升機（亦稱為”
quadcopter"),（尺寸：29cm×29cm×18cm：重量：1.160克）, 
–5.8GHz 遙控器， 
–2.4GHz Wi-Fi無線網路延伸器及 
–智慧型手機之架座。 

直升機經由產品所提供之遙控器上的操控桿控制，遙控器裝配有智
慧型手機架座。操作者可以透過Wi一Fi無線訊號於手機螢幕上觀看串流
影像，包括動態影像(1080p HD)及靜態圖像(14MP)。 

操作者可透過智慧型手機執行製造商所提供的應用程式以控制攝影
機。Wi-Fi無線網路延伸器範圍約300公尺，電池耗盡前之飛行時間約25
分鐘。 

乙、測驗題部分： 

( D )1.有關中華民國海關進口稅則與中華民國輸出人貨品分類，下列敘述何者錯

誤？ 

(A)由兩者可查得國定稅率及輸出入規定 
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(B)進口稅則的主管機關是財政部，貨品分類的主管機關是經濟部國際

貿易局 

(C)我國海關進口稅率依8位碼貨品酣置，稱為稅則號別；輸出入貨品

分類號列是由貿易管理及統計採用10位碼分類，再加1位檢查號碼

編列而成 

(D)兩者主管機關都是海關 

( C )2.稅則號別第3812.30.20號係屬ECFA早收清單臺灣方面減讓稅號，國定稅率

第1欄5%，第2欄Free，第3欄7.5%，廠商進口歸屬該稅號之大陸製貨品，適

用那一欄稅率？ 

(A)大陸是世界貿易組織（取可O）會員，應優先用第l欄5% 

(B)既歸屬ECFA早收清單臺灣方面減讓稅號，無論是否有產證，都應該

優先用第2欄Free 

(C)雖歸屬ECFA早收清單臺灣方面減讓稅號，但仍需有產證才能適用第

2欄Free 

(D)既然無法確定適用第1欄或第2欄稅率，則應該優先用第3欄7.5% 

( C )3.由l把尺（第9017節）、l個圓盤計算器（第9017節）、l個畫圖用圓規（第

9017節）、l支鉛筆（第9609節）、1個削鉛筆機（第8214節）裝在塑膠包

（第4202節）內所組成的製圖器具，歸人第9017節，是依據那一條解釋準

則？ 

(A)一(B)三(甲)(C)三(乙)(D)五(甲) 

( C )4.進口貨物稅則預先審核實施辦法是依關稅法那一條制定？ 

(A)2(B)3(C)21(D)40 

( A )5.葡萄糖膠(Glucosamine)依化學結構式屬第2905節非環醇化合物、第2906節

環醇化台物、第2921節膠官能基化合物、第2932節氧雜原子之雜環化合物

，究是依據那一條解釋準則之規定歸人第2932節？ 

(A)一(B)三(甲)(C)三(丙)(D)四 

( A )6.進口後只要微波就可以直接食用的冷凍鮭魚便當(含米飯38％、鮭魚23％、

蔬菜39%)，應歸列那一個稅則號別？ 

(A)第1604.11.00號「已調製或保藏之鮭魚，整條或片塊(朵J碎者除外)

」 

(B)第1904.90.10號「預煮或以其他方式調製之粒狀、片狀或其他加工

(粉、碎粒及細粒除外)之未列名穀類〔玉蜀黍(玉米)除外〕產品，

含米量不低於30％」 

(C)第2004.90.90號「酸漬除外之其他調製或保藏蔬菜及蔬菜混合品，

冷凍，第2006節之產品除外」 

(D)第2106.90.98號「其他食物調製品，含米量不低於30o/of昔」 

( D )7.1瓶沐浴用鹽、1瓶洗面乳及1條毛巾所組成的盥洗禮盒，應歸下列那一節？ 

(A)第3307節「刮鬍及刮鬍前後用劑、身體除臭劑、洗浴用劑、脫毛劑

及其他未列名之香料製劑、化妝品或鹽洗用製劑；室內除臭劑，不

論是否芳香或有消毒性質者」 

(B)第3401節「肥皂；作肥皂用途之有機界面活性劑產品及調製品，呈
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條、塊或壓成其他形狀者，不論是否含有肥皂；供清洗皮膚用之有

機界面活性劑產品及調製品，呈液狀或乳霜狀且為零售包裝者，不

論是否含肥皂…」 

(C)第6302節「床上、餐桌、盥洗及廚房用織物製品」 

(D)分別歸列第3307、3401及6302節 

( A )8.由100％魚油製成的健康食品膠囊，應歸入那一節？ 

(A)第1504節「魚類及水產哺乳動物之油脂及其餾分物，不論是否精煉

，但未經化學改質者」 

(B)第1506節「其他動物油脂及其餾分物，不論是否精煉，但未經化學

改質者」 

(C)第1517節「人造奶油；可食用動植物油脂混合品或調製品，第1516

節食用油脂或其餾分物除外」 

(D)第2106節「未列名食物調製品」 

( C )9.巧克力冰淇淋應歸入那一節？ 

(A)第1704節「糖食(包括白色巧克力)，不含可可者」 

(B)第1806節「巧克力及其他含有可可之食品」 

(C)第2105節「冰淇淋及其他可食用冰，不論是否含可可者」 

(D)第2106節「未列名食物調製品」 

( D )10.下列那一種化學級純糖類，不歸人第17章「糖及糖果」？ 

(A)蔗糖(B)乳糖(C)果糖(D)山梨糖 

( D )11.巡迴馬戲團的馬，應歸列那一稅則號別？ 

(A)第0101.29.00號「其他馬」 

(B)第0106.90.00號「其他活動物」 

(C)第0205.00.00號「肉類(馬、騾、驢及駭緹)，生鮮、冷藏或冷凍」 

(D)第9508.10.00號「巡迴馬戲團及巡迴動物園」 

( C )12.咖啡精應歸列那一稅則號別？ 

(A)第0901.11.00號「未焙製咖啡，未抽除咖啡鹼者」 

(B)第1302.19.90號「其他植物汁液及萃取物(萃取含油樹脂除外)」 

(C)第2101.11.00號「咖啡之萃取物、精、濃縮物」 

(D)第2106.90.99號「其他未列名食物調製品」 

( B )13.由不織布浸漬化妝品的眼膜，應歸列那一稅則號別？ 

(A)第3304節「美容或化妝用品及保養皮膚用品(藥品除外)，包括防晒

及防止皮膚黑用品；指甲用化妝品」 

(B)第3307節「刮鬍及刮鬍前後用劑、身體除臭劑、洗浴用劑、脫毛劑

及其他未列名之香料製劑、化粒品或鹽洗用製劑；室內除臭劑，不

論是否芳香或有消毒性質者」 

(C)第3824節「鑄模或鑄心用之配成粘合劑；化學或相關工業之未列名

化學品及化學製品(包括天然產品混合物)」 

(D)第5603節「不織布，不論是否經浸漬、塗佈、被覆或黏合者． 

( D )14.依第29章章註2規定，下列那一項產品歸人第29章「有機化學產品」？ 

(A)尿素(B)酵素(C)甲院(D)乙院 
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( B )15.以合成甜味替代糖之戒菸口香糖應歸人那一節？ 

(A)第1704節「糖食(包括白色巧克力)，不含可可者」 

(B)第2106節「未列名食物調製品」 

(C)第3004節「醫藥製劑(不包括第3002、3005或3006節所列者)，包含

經混合或未混合產品供治療或預防疾病用，具有劑量(包括經皮給

藥形態者)或零售包裝式樣者」 

(D)第3824節「鑄模或鑄＇自用之配成粕合劑；化學或相關工業之未列

名化學品及化學製品(包括天然產品混合物)」 

( D )16.依第31章章註4規定，下列那一項產品不歸人第31章「肥料」？ 

(A)氯化鉀(B)硫酸鉀(C)硫酸鉀鎂(D)氯酸鉀 

( B )17.依第33章章註4規定，第3307節所稱：「香水、化粒品及盥洗用品」不包

括下列那一種產品？ 

(A)香水囊       (B)經清潔劑浸漬的濕紙布 

(C)經香料或化粒品浸注、塗佈或被覆之填棉、氈呢及不織布 

(D)動物鹽洗用品 

( B )18.依第35章章註1規定，下列那一項產品未列為排除項目，而應歸人第35章

「蛋白狀物質；改質澱粉；膠；酵素」？ 

(A)酵母(B)消化蛋白質(C)硬化蛋白質(D)印刷工業用之明膠製品 

( A )19.依第31章章註2規定，符合化學上之定義的硫酸銨歸人第31章「肥料」，

是依據那一條解釋準則？ 

(A)一(B)三(甲)(C)三(乙)(D)三(丙) 

( A )20.依第20章章註2之排除規定，經熬煮所得之果凍製成的糖食應歸人那一節

？ 

(A)第1704節「糖食(包括白色巧克力)，不含可可者」 

(B)第2007節「經熬煮所得之果醬、果凍、橘皮果凍、果實或堅果果泥

及果實或堅果果糊，不論是否加糖或含其他甜味料」 

(C)第2008節「未列名經其他方式調製或保藏之果實、堅果及其他植物

可食部分，不論是否加糖或含其他甜味料或酒」 

(D)第2106節「未列名食物調製品」 

( A )21.雙面膠帶之稅則歸列，依HS註解對稅則第4006節之詮釋，下列何者錯誤？ 

(A)因為是一種膠，不論其支持物為何，均歸人第3506節「未列名調製

膠及其他調製粕著劑；適於作膠或粘著劑用之產品，以零售包裝當

作膠或粕著劑出售，每件淨重不逾1公斤者」 

(B)支持物為塑膠的雙面膠帶，歸人第3919節「塑膠製自粘性板、片、

薄膜、箔、帶、條及其他平面形狀，不論是否成捲者」 

(C)支持物為硫化橡膠的雙面膠帶，歸人第4008節「硫化橡膠板、片、

條、桿及定型，硬質橡膠除外」 

(D)支持物為不織布的雙面膠帶，歸人第5603節「不織布，不論是否經

浸漬、塗佈、被覆或黏合者」 

( D )22.供藥用之木粉，最適當稅則為何？ 

(A)第4405節「木粉」 
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(B)第4421節「其他木製品」 

(C)第4401節「木廢料」 

(D)第1211節「植物或植物之一部分，主要用於香料、藥用或類似用途

」 

( B )23.依第46章章註1規定，以下何種材料不屬於稅則第46章之編結材料： 

(A)草(B)棉紗(C)竹(D)柳條 

( A )24.以下所列那一項非屬稅則第4811節之「經塗佈、浸漬、覆面、表面著色之

紙」？ 

(A)砂紙(B)蠟紙(C)紙膠帶(D)傳真機用熱感應紙 

( A )25.以下何項產品不符合稅則第11類類註7所稱之「製成」定義？ 

(A)剪成方形之布(B)剪成圓形之布(C)剪成三角形之布(D)剪成圓形再

縫邊之布 

( B )26.以下各項物品何者屬於稅則第11類「紡織品與紡織製品」之範疇？ 

(A)石棉纖維製品(B)蠶繭(C)碳纖維製品(D)玻璃纖維製品 

( C )27.有一梭織布其成分百分比如下：黃麻纖維重量占35%，亞麻纖維重量占25%

，棉纖維重量占40％。依據第11類類註2規定，該歸何稅則？ 

(A)第5212節「棉梭織布」(B)第5309節「亞麻梭織布」 

(C)第5310節「黃麻梭織布」(D)第6307節「其他製成品」 

( C )28.有關第64章「鞋靴」之稅則分類，不需考慮以下何項因素？ 

(A)鞋面之組成材料(B)鞋之外底材料(C)鞋之內底材料(D)特殊用途 

( B )29.以下有關稅則分類之敘述，何項為錯誤？ 

(A)準備裝於帽上之銅製帽徽，歸稅則第74章「銅及其製品」 

(B)假髮，歸稅則第6506節「其他帽類」 

(C)供動物戴之帽子，歸稅則第4201節「任何材料製成之牲畜用鞍具及

輓具」 

(D)塑膠製帽子，歸稅則第6506節「其他帽類」 

( B )30.依第71章章註11規定，不誘鋼製戒指，表面鍍有重量占1％之白金，最適

當之稅則分類為何？ 

(A)第7113節「貴金屬製或被覆貴金屬之金屬製首飾品」 

(B)第7117節「仿首飾」 

(C)第7323節「鋼鐵製餐桌、廚房或其他家用物品及其零件」 

(D)第7326節「其他鋼鐵製品」 

( C )31.以下所述稅則分類，何者錯誤？ 

(A)銅占40%，鋅占60%之合金，應歸稅則第79章「鋅及其製品」 

(B)銅占50%，鋅占50%之合金，應歸稅則第79章「鋅及其製品」 

(C)銅占60%，鋅占40%之合金所製之閥，應歸稅則第74章「銅及其製品

」 

(D)銅占40%，鋅占57%，黃金占3％之合金，應歸稅則第71章「貴金屬

及其製品」 

( B )32.未經校準之鋼珠，最適當稅則為何？ 

(A)第7203節「塊狀、顆粒狀或類似形狀由鐵礦砂直接還原所得之鐵產
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品及其他海綿鐵產品」 

(B)第7326節「其他鋼鐵製品」 

(C)第8482節「滾珠或滾子軸承」 

(D)第8483節「滾珠或滾子螺桿」 

( A )33.經以下所述加工之銅管，何項製品之稅則分類，不屬於稅則第7411節「銅

管」之範圍？ 

(A)製成已可識別為機器零件者(B)表面拋光(C)彎曲(D)鑽孔 

( B )34.碳化鎢重量占51%與鈷金屬重量占49%，兩者粉末之燒結物，其最適合稅則

為何？ 

(A)第3824節「化學或相關工業之未列名化學品及化學製品」 

(B)第8113節「瓷金及其製品」 

(C)第2949節「不論是否符合化學定義之碳化物」 

(D)第8105節「鈷及其製品」 

( C )35.依第84章章註9規定，晶圓切割機，最適當稅則分類為何？ 

(A)第8543節「本章未列名但具有獨立功能之電機及器具」 

(B)第8456節「以雷射、光子束、超音波、放電、電化學、電子束、離

子束或電漿弧切削任何材料之工具機」 

(C)第8486節「專供或主要供製造半導體晶柱或晶圓、半導體裝置、積

體電路及平面顯示器之機器及器具」 

(D)第8479節「本章未列名而具有特殊功能之機器及機械用具」 

( B )36.銀行置於地上之自動櫃員機，提供顧客存款、提款、轉帳及查詢餘額等功

能，最適當稅則為何？ 

(A)第9403節「家具」(B)第8472節「辦公用機器」 

(C)第8471節「自動資料處理機及其附屬單元」 

(D)第8543節「本章未列名但具有獨立功能之電機及器具」 

( D )37.依第16類類註2(乙)規定，主要用於手機及收音機之「接收天線零件」，

最適當之稅則為何？ 

(A)第8529節「專用或主要用於第85.25至85.28節所屬器具之零件」 

(B)第8527節「無線電廣播接收器具，不論是否併裝有錄或放音器具或

計時器者」 

(C)第8548節「本章未列名之機器及器具之電氣零件」 

(D)第8517節「電話機，包括蜂巢式網路或其他無線網路電話」 

( B )38.家具用之腳輪(為直徑不超過75公匣之塑膠輪子，具鋼鐵骨架)，最適當之

稅則為何？ 

(A)第9403節「家具及其零件」(B)第8302節「附有卑金屬架座之腳輪

」 

(C)第3926節「其他塑膠製品」(D)第7326節「其他鋼鐵製品」 

( A )39.小汽車用安全玻璃，已製成即可使用形狀，並附有防霧之加熱元件，無框

，最適當稅則為何？ 

(A)第7007節「安全玻璃」 

(B)第7006節「第70.03、70.04或70.05節之玻璃，經彎曲、鑽孔、上
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■專門職業及技術人員普通考試專責報關人員考試歷屆試題與解答 

釉或其他加工，但未鑲框或裝配其他材料者」 

(C)第7020節「其他玻璃製品」 

(D)第8708節「第87.01至87.05節機動車輛所用之零件及附件」 

( C )40.直徑1mm之尼龍單絲已切成特定長度，準備作釣魚用，最適當之稅則為何

？ 

(A)第9507節「釣魚竿、釣魚鉤及其他釣魚用具」 

(B)第6307節「其他製成品」 

(C)第5404節「合成纖維單絲，支數在67分德士(即60.3丹尼)及以上，

其橫斷面不超過1公釐(mm)者」 

(D)第3908節「聚醯胺，初級狀態」 

    

 

 

 

 

 

 

 
   
本頁資訊係以「電子連結」方式出版，採用「書面」方式出版者，請自行登入考友社

網站（www.examiner.com.tw）閱覽。不便之處，敬請見諒！ 
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